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LOURIVAL ZAGONEL DOS SANTOS 

Diretot-Gerol do Senado Federal 

JOS~ LUCENA DANT AS 

Diretor Executivo 

JO.1>.O DE MORAIS SILVA 

Diretor Administrativo 

MARIO CESAR PINHEIRO MAlA 

Diretor Industrial 

PEDRO ALVES RIBEIRO 

Diretor Adjunto 

Maranhao 

Bayma Junior - PDS; Edison Lobao - PDS; Eurico 
Ribeiro - PDS; Joao Rebelo - PDS. 

Piau! 

Carlos Oliveira - PMDB; CeIso Barros - PFL; He­
niclito Fortes - PMDB; Jonathas Nunes - PFL; Jose 
Luiz Maia - PDS. 

Ceara 

Cesar Cals Neto - PDS; FUIVio Marcilio - PDS; 
Leorne Belem - PDS; Lucio Alcantara - PFL; Marce­
lo Linhares - PDS; Ossian Araripe - PFL. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB. 

Parafba 

Aluilio Campos - PMDB; Edme Tavares - PFL; 
Joao Agripino - PMDB; Octacilio Queiroz - PMDB. 

Pernambuco 

Cristina Tavares - PMDB; Egfdio Ferreira Lima­
PMOB; Gonzaga Vasconcelos - PFL; Joao Carlos de 
Carli - PDS; Josias Leite - PFL; Maurflio Ferreira 
Lima - PMDB; Nilson Gibson - PFL; Oswaldo Lima 
Filho - PMDB. 

Alagoas 

Jose Thomaz Nona - PFL. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Francisco Rollemberg -
PDS; Seixas D6ria - PMDB. 

Bahia 

Djalma Bessa - PFL; Fernando Gomes - PMOB; 
Fernando Santana - PCB; Francisco Pinto - PMDB; 
Gorgonio Neto - PDS; Joao Alves - PFL; Jose 

I Lourenc;o - PFL; Jutahy Junior - PMDB; Prisco Via-
na - PMDB; R6mulo Galvao - PDS; Virgildasio de 
Senna - PMDB. 

Espfrito Santo 

Jose Carlos Fonseca - PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS; Arolde de Oliveira - PFL; 
Cd so Pec;anha - PFL; Clemir Ramos - PDT; Oaso 
Coimbra - PMDB; JG de Araujo Jorge - PDT. 

Minas Gerais 

Altair Chagas - PFL; Antonio Dias - PFL; Bonifa­
cio de Andrada - PDS; Christovam Chiaradia - PFL; 

DIARlO DO CONGRESSO NACIONAL Abril de 1986 

EXPEDIENTE 
CENTRO GR~FICO DO SINADO nDIRAL 

DI~RIO DO CONGRESSO NACIONAL 
Impresso sob a responsabilidade da Mesa do Senado Federal 

ASSINA TURAS 

Via Superficie: 

Anual Cz$ 92,00' 

Semestral CzS 46,00 

Exemplar Avulso: Cz$ 0,17 

Tiragem: 2.200 exemplares. 

Fued Dib - PMDB; Homero Santos - PFL; Israel 
Pinheiro - PFL; Joao Herculino - PMDB; Jorge Var­
ga~ - PMDB; Juarez Batista - PMDB; Luiz Guedes­
PMDB; Luiz Sefair - PMDB; Marcos Lima - PMDB; 
Melo Freire - PMDB; Pimenta da Veiga - PMDB; 
Raul Bernardo - POS. 

Siio Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Darcy Passos - PMDB; 
Francisco Amaral - PMDB; Irma Passoni - PT; Jose 
Genoino - PT; Marcondes Pereira - PMDB; Paulo 
Zarzur - PMDB; Ulysses Guimaraes - PMDB. 

Goias 

AIda Arantes - PM DB; Brasilio Caiado - PDS; 
Fernando Cunha - PMDB; Iram Saraiva - PMDB; 
Iturival Nascimento - PMDB; Juarez Bernardes 
PMDB; Slquelra Campos - PDS; Tobias Alves -
PMOB; Wolney Slquelra - PFL. 

Mato Grosso 

Gilson de Barro, - PDT. 

Mato Grosso do SuI 

Harry Amorim - PMDB; Plinio Martins - PMDB; 
Ruben FIgueira - PM DB. 

Parana 

Antonio Mazureck - POS; Ary Kffuri - PDS; Eucli­
des Scaleo - PMDB; Oscar Alves - PFL; Otavio Ce­
sario - PDS; Paulo Marques - PMDB; Reinhold 
Stephanes - PFL; Renata Johnsson - PMDB; Valmor 
Giavanna - PMDB. 

Santa Catarina 

Artenir Werner - PDS; Cacildo Maldaner - PMDB; 
Ivo Vanderlinde - PMOB; Odilon Salmoria - PMDB; 
Renato Via/lna - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Muller - PDT; Darcy Pozza - PDS; 
Floriceno Paixao - PDT: Joao Gilberto - PMDB; Jose 
FogaQa - PMDB; Lelio Souza - PMDB; Matheus 
Schmidt - PDT; Nadyr Rossetti - PDT; Paulo Minca­
rone - PMOB; Pedro Germano - PDS. 

Amapa 

Antomo Pontes - PFL; Clarck Platon - PMDB; 
Geovani Borges - PFL. 

Roraima 

AIcldes Lima - PFL; Joao Batista Fagundes -
PMDB; Julio Martin, - PMOB. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - As Iistas de 
presenc;a acusam 0 comparecimento de 37 Senhores Se­
nadores e 128 Senhores Deputados. 

Hi numero regimental. 

Declaro aberta a Sessao. 

Hi oradores inscritos para 0 perfodo de Breves Comu­
mcac;5es. 

Concedo a palavra ao nobre Deputado Marcondes Pe­
reira. 

o SR. MARCONDES PEREIRA (PMDB-SP. Scm 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas. 
recebl hoje. lamentavelmente, a notlcia do falecimento 
do nosso companheiro Deputado Siegfried Heuser. La­
mentavel sob todos os aspectos. por se tratar de compa­
nheiro dedicado. que mUlto contribuiu para 0 desenvol­
Vlmento do, trabalhos desta Camara e deste Congresso, 
na:, Comiss5es onde atuou e da maneira como 0 fez. 

Partanto, venho deixar 0 meu voto de pesar. os meus 
sentimentos pelo desaparecimento desse colega tao sin­
cero. tao democrata, tao cheio de predicados cujo exercf­
cio so enobreceu esta Casa. 

Sf. Presidente, quero tam bern registrar aqui ter recebi­
do extenso memorial dos pequenos e medios comercian­
tes da minha regiao. que pedem a este Oeputado que 
fac;a constar. desta TrIbuna. 0 que vern ocorrendo com 
esses modestos homens de negocios, que nao tern poder 
de barganha para. na hora da aqUi5ic;;ao das mercadorias. 
enfrentar os grandes fornecedores. os trustes. os grandes 
proprietarios, os moinhos, os gran des empresarios. Com 
iS50. as mercadorias que adquirem nao podem ser 
colocadas it venda na base em que 0 Governo as tabelou. 
Por isso mesmo. esses pequenos comerciantes sao consi­
derados. hoje. como inimigos pUblicos. ate mesmo como 
ladroe~. Homen, honrados chefes de familfa, comercian­
tes que durante a Vida inteira, se dedicaram a esse traba­
lho. com toda a honestidade, fazendo do comercio a sua 
labuta dhiria. estao sendo expostos. assim a execrar,;ao 
pUblica. como se fossem larapios. 

Mas, se avano;;armos nessa investigac;ao. veremos que 
quem est a realmente levando lucro em tudo isso sao os 
intermediarios. Sao estes que ficam ricos nesta Patria. 
Por exemplo. desde que sai do Rio Grande do SuI, para 
chegar ao consumidor. 0 arroz passa pelas maos de dez 
ou doze pessoas. 0 vendedor final nao tern a margem do 
lucro que con segue 0 intermedlario. 

o Governo precisa. portanto. adotar algumas medidas 
que possam preservar, antes de tudo, 0 born nome de 
uma parcela muito grande da popular,;ao brasileira, cons­
tituida por esses pequenos e medios comerciantes que, 
desde muito. vern lutando para 0 engrandecimento deste 
Pais. 
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o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Francisco Amaral. 

o SR. FRANCISCO AMARAL (PMDB - SP. 
Pronuncia 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. 
Congressistas, a FUMEST, por orientaeao do Governo 
do Estado de Sao Paulo, esta construindo, em Braganea 
Paulista, urn hotel, 0 "Grande Hotel do Lago", para ser 
operado pela Associacao dos Funcionarios Publicos do 
Estado de Sao Paulo, 'entidade que congrega mais de 
duzentos mil associ ados e suas famflias. 

Essa iniciativa, correta por todos os dtulos, trara, 
port an to, para os funcionarlOs publicos de Sao Paulo e 
seus dependentes, mais uma oportunidade valida de la­
zer e descanso, numa das regioes de clima mais agradavel 
de nosso Estado. 

A Prefeitura Municipal de Braganea Paulista, entre­
tanto, na pessoa do Chefe daquele Executivo, Sr. Jose 
Lima, reivindicou junto ao Governador Franco Monto­
ro que, no caso especifico daquela comunidade, seja 
aberta uma licitacao publica, para que porventura 0 

"Grande Hotel do Lago" possa vir a ser operado por 
outra em pres a, publica ou particular, 0 que daria aos ha­
bitantes daquela cidade - e nao apenas aos funcionarios 
publicos paulistas -, bern como a turistas que ali acor­
rem, a possibilidade de uso do referido hotel. 

Essa reinvindicacao nos parece justa, Sr. Presidente, e 
sugerimos, ate, que poderia ser estudada uma forma de 
conceder a operacao do hotel a uma empresa privada, 
com priori dade de uso para os associados da Associacao 
dos Funcionanos Publicos do Estado de Sao Paulo. Nes­
te sentido, encaminhamos a sugestao ao Governador 
Franco Montoro, para os devidos estudos. Se adotada 
tal solw.ao, nao 56 os funcionarios publicos teriam vez, 
mas tam bern usuarios nao ligados a Associaeao citada, 0 

que seria por demais vantajoso para a_ comunidade de 
Braganca Paulista. 

Era 0 que tinha a dizer. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Brabo de Carvalho. 

o SR. BRABO DE CARVALHO (PMDB - PA. 
Pronuncia 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. 
Congressistas, inurn eras den unci as ou reclamacoes te­
mos iecebido a respeito do procedimento dos ban cos, 
que dizem cumprir instrucoes do Banco Central, a res­
peito das aplicacoes prefixadas a prazo fixo, feitas ante­
riormente ao Program a de EstabiIizaeao Economica do 
Governo - Decreto-Lei nY 2.283, de 28 de fevereiro de 
1986. 

Segundo essas den unci as, nas aplicacoes a prazo fixo, 
com resgate prefixado, os bancos estao pagando ao apli­
cador pela tabela de conversao do cruzeiro em cruzado, 
incidindo sobre 0 total do resgate, ou seja, capital, juros 
e correcao. 

Esse criterio causa reais prejuizos aqueles que fizeram 
suas aplicaQoes confiantes na pol1tica economica vigente 
a epoca, beneficiando tao-so mente os bancos, conforme 
exemplo que nos foi demonstrado e a seguir exposto: 
tomando-se uma aplicacao de Cr$ 100.000,000 (cern 
milhoes de cruzeiros) pactuada no dia 26 de fevereiro do 
ana em curso, pelo prazo de 90 dias, com resgate prefixa­
do em Cr$ 143.500.000 (cento e quarenta e tres milhoes e 
quinhentos mil cruzeiros). Com a aplicacao da tabela de 
conversao sobre 0 capital, juros e correeao, 0 aplicador 
recebera, no dia 26 de maio proximo, a quantia de CzS 
98.413,72 (noventa e oito mil quatrocentos e treze cruza­
dos e setenta e dois centavos), valor inferior ao proprio 
capital aplicado. 0 banco, alem de trabalhar pelo prazo 
de 90 dias com 0 dinheiro (capital) aplicado, 0 restitui 
em quantia inferior, 0 que consideramos injusto e ate 
mesmo ilicito. 

Julgamos, permissa venia, que 0 correto seria 0 banco, 
que firmou urn contrato, restituir 0 capital convertendo­
o na proporQao de Crl! 1.000 (urn mil cruzeiros) para Cz$ 
1,00 (urn cruzado), aplicando a tabela de conversao ape­
nas sobre 0 valor pactuado e correspondente aos juros e 
correcao prefixados. 

Esperamos que 0 Sr. Ministro da Fazenda determine 
os estudos necessarios, objetivando corrigir essa injus­
tica, adotando urn criterio que resguarde as partes de 
quaisquer prejuizos. 
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o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Para uma 
Comunicacao de Lideranca, concede a palavra a Depu­
tada Irma Passoni. 

A SRA. IRMA PASSONI (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sf. Presidente, gostaria de registrar, nesta 
Casa, 0 processo de sucessao estadual de Sao Paulo. 0 
quadro do PMDB esta complicado, pois ha uma articu­
lacao dos setores ditos de esquerda, puxados pelo Sena­
dor Fernando Henrique Cardoso, em relacao ao apoio a 
AntOnio Ermirio de Moraes. Amanha, vira a publico 
uma pesquisa mostrando 0 crescimento do candidato do 
Partido dos Trabalhadores, Deputado Eduardo Mata­
razzo Suplicy, 0 estacionamento do Vice-Governador 
Orestes Quercia e 0 crescimento de Antonio Ermirio de 
Moraes. 0 que ha por tras de tudo isto? E importante 
que se registre que, dentro de uma linha coerente do 
processo da N ova Republica, a medida em que se deixa a 
sucessao militar no poder, mas nao efetivamente no 
Governo, ha uma mudanQa no sentido de se ten tar im- -
plantar no Pais uma democracia relativa. Assim, 
pretende-se qualificar urn pouco mais a democracia, 
principalmente empresarial, colocando-se no coman do 
do Governo urn empresario deste processo de capitalis­
mo renovado, de uma maneira mais concreta, mais coe­
rente e urn pouco mais competente, tentando combater a 
visao de Governo de corrupcao, de aproveitadores do 
poder. Isto me parece importante ressaltar. Nao e que se 
queira mudar grandes coisas no sistema politico. 0 que 
se quer e manter uma linha de visao politIca nacional. 
Fez-se uma reforma economica com este ultimo decreto, 
denominadQ "pacote economico", agora, prepara-se 0 

caminho poiftico da Constituinte dentro de uma visao -
como ja disse - empresanal competente.' 

Por que se fa.l isso? Porque se reconhece publicamente 
que e insustentavel urn capitalismo tao selvagem, tao ab­
surdo, como temos vivido nestes ultimos tempos no Bra­
sil. E impossivel tolerar-se urn grau de miseria tao gran­
de: crianQas abandonadas, habitar;ao popular precaria 
em regioes de gran des areas metropolitan as, desempre­
go, saude, fome. Entao, pretende-se dar urn saito poiftico 
nessas questoes, porque nenhum capitalismo se sustenta 
se mantiver discrepancias, desigualdades tao extremas 
entre a riqueza e a pobreza. 

Por outro lado, 0 pr6prio capitalismo nao se mantem 
se nao sofrer algumas reformas. Sentimos que essa 
colocacao e feita, porque hoje ganha forca a visao de 
uma luta por urn socialismo mais claro neste Pais. Evi­
dentemente, pergunta-se qual 0 tipo de socialismo que 
esta em discussao? Ha -urn processo historico em 
discussao, que ninguem vai segurar. Pode ser minimiza­
do, renegociado, como se tentou fazer nesta Nova Re­
publica. Ha, entretanto, uma visao historica que se im­
planta neste Pais e em outros paises do mundo. 

Portanto, a sucessiio, em Sao Paulo, nao e 56 da troca 
de Quercia por urn candidato empresarial, como soi ser 
AntOnio Ermfrio de Moraes. Pensa-se na qualificacao 
dos constituintes - a visao final e a Constituieao - que 
devam ser do setor empresarial mais competente, 
combatente, de urn lado, de toda a corrupcao, mas ja­
mais de outro, admitindo-se a possibilidade do avaneo 
dos trabalhadores ou dos setores de esquerda. Realmen­
te, trata-se de uma vlsao de centro, ate de direita, do 
poder, que se reflete depois, efetivamente, em Sao Paulo, 
na sucessao estadual, mas tam bern na qualificacao da 
Constituinte que vira em 87. 

E importante fazer esses registros porque sao fatos que 
estao ocorrendo na sucessao e que marcam 0 processo 
politico nacional. Niio podemos perder, em nenhum 
momento, a articulacao do poder, senao os proprios tra­
balhadores terao dificuldade em se reorganizar, se 
posicionar ou reivindicar seus direitos. E nlio existe de­
mocracia se nao for respeitada a instancia civil, princi­
palmente ados trabalhadores que constroem 0 Pais. 

Por outro lado, quero registrar que 0 Partido dos Tra­
balhadores anunciou publicamente sua proposta de 
ConstituiQao - para debate a nivel nacional, com os 
diretorios, com os micleos de petistas e nlio-petistas -
elaborada pelo jurista Fabio Comparato. Para isso nao 
56 0 partido a divulgou, como tambem foi impressa pela 
Editora Brasiliense para que tenha ampla divuIgacao. 

Temos certeza de que a democracia sera melhor se esse 
projeto de Constituicao apresentado pelo Partido dos 
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Trabalhadores, amplamente divulgado, receber emendas 
e alteracoes no debate nacional. 0 pr6prio Congresso, a 
partir de iniciativa do Senado, esta pedindo a contri­
buic;ao de cidadaos brasileiros atraves do envio de cartas 
com suas propostas, por reconhecer a necessidade de urn 
debate nacional sobre a Constituinte. 

Nao podemos admitir que a Constituinte seja elabora­
da apenas por urn grupo de especialistas fechados em 
quatro paredes. A Constituicao surgira do debate nacio­
nal e por isso e importante a iniciativa do Senado, divul­
gada na televisao - esperamos que os resultados sejam 
divulgados nas sessoes conjuntas e que a Camara tam­
bern deles tome conhecimento. 

Portanto, gostaria de comunicar nossa proposta seria, 
de discussao em profundldade, do Anteprojeto de Cons­
tituiQao, de forma aberta, a sociedade brasileira. Espera­
mos que todos contribuam, pois, assim, outras propostas 
virao, mesmo que se contraponham, para chegarmos ao 
consenso. 

Por ultimo, Sr. Presidente, gostaria de registrar 0 fale­
cimento do Deputado Siegfried Heuser, deixando nossa 
solidariedade a sua familia. Sabemos muito bern do seu 
combate constante nesta Casa e na sociedade brasileira. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Joao Gilberto. 

o SR. JOAO GILBERTO (PMDB - RS. Sem revi­
sao do orador) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, no 
ultimo dia 29 completou-se urn ana do seq(jestro e bar­
baro assassinato de tres lideres dos movimentos civis, na 
vlzinha Republica do Chile: Jose Manoel Parada, Ma­
noel Guerreiro e Santiago Natira, os tres em 29 de marco 
do ana passado foram sequestrados e, depois, aparece­
ram torturados e mortos. Ate hoje a responsabilidade 
pelo desaparecimento e assassinato desses tres democra­
tas chile'1os nao foi apurada e, como tantos outros casos 
que infelizmente enodoam a historia recente daquele 
pais, ficou sem soluQao. Que 0 martirio, 0 testemunho 
desse seqliestro, desses a~sassinatos, sirvam como alento 
a luta de t()dos os que desejam a restauracao dos direitos 
human os, das liberdades civis e da democracia na Re­
publica do Chile. infelizmente, 0 Chile continua, no 
Cone Sui da Amenca, como uma presenca autoritaria, 
vlOlenta e cruel. Que este primeiro aniversario, de malS 
urn crime niio desvendado. de mais urn atentado aos di­
reitos human os e da morte de tres pessoas que tinham 
partlcipaGao em movimentos na comunidade, sirvam de 
Incentivo aos democratas chilenos na resistencia, na bus­
ca e na construcao, tam bern, naquele pais, de uma so­
IUGao democratica como a alcanQada na Argentina, no 
UruguaJ e no Brasil. - . 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Sobre a mesa, 
comuOlcaQao que vai ser hda pelo Sr. 19-5ecretario. 

E hda a seguinte 
Of n9 47/86 

Senhor Presidente: 
Brasilia, 20 de marco de 1986. 

Tenho a honra de me dirigir a Vossa Excelencia para 
solicitar que seja feita a substituicao do Deputado Carlos 
Virgilio na composicao da Comissao Mista designada 
para emitir parecer sobre os textos dos Decretos-leis nYs 
2.283, de 27 de fevereiro de 1986, e 2.284, de 10 de marco 
de 1986, incluindo em seu lugar 0 Deputado Joao Carlos 
de Carli. 

Na oportunidade, manifesto a Vossa Excelencia os 
protestos de estima e distinta consideracao. - Deputado 
Amaral Netto, Uder do PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Sera feita a 
substitui<;ao solicitada. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Esgotou-se, 
no dia 28 de marco, 0 prazo previsto no § 39 do art. 59 da 
Constituicao, para deliberacao do Congresso Nacional 
sobre 0 Projeto de Lei do Sen ado n9 299, de 1977 (n9 

3.101/80, na Camara dos Deputados), vetado totalmente 
pelo Senhor Presidente da Republica, que da nova re­
daQao ao attigo 246 do Decreto-lei n° 2.848, de 7 de de­
zembro de 1940 - C6digo Penal. 

Nos term os do § 40 do referido Dispositivo Constitu­
cional, 0 veto e considerado mantido. 

A PresldenCia tara a devida comunicacao ao -Senhor 
Presidente da Republica. 
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o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - A Presidencia 
convoca sessao conjunta a realizar-se amanhil, as 19 
horas. neste plenario. destinada a aprecia~ao da 
Proposta de Emenda 11 Constitui~ao nY 32, de 1985, que 
acrescenta item ao art. 57 da Constitui~ao. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Passa-se 11 

ORDEM DO DIA 
Atendendo 11 finalidade da sessao. 0 Sr. 19-5ecreUlrio 

ira proceder a leitura das Mensagens Presidenciais nQs 24 
e 25. de 1986-CN. 

Sao Iidas as seguintes 

MENSA GEM 
N9 24, de 1986-CN 

(N° 559/85. na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
cional: 

Tenho a honra de comunicar a Vossas Excelencias 
que. nos termos dos arts. 59. § 19 e 81. inciso IV, ~a 
Constituh;ao. resolvi vetar. na Integra. por ser contrano 
ao interesse publico. 0 Projeto de Lei nQ 3.593. de 1980 
(ng 297. de 1979. na Casa de origem), qUe "garante ao 
empregado aposentado por velhice, a re~uerimento ~a 
empresa, indeniza<;ao, em fun~ao do salano que percebla 
em atividade". 

A proposi~ao, datada de 1979, pretende restaurar 
direito assegurado ao trabalhador na antiga Lei Organ~­
ca da Previdencia Social- LOPS, porque, ao ser modl­
ficada pela de nQ 5.890/73 (art. 89 , § 39), foi citado equi­
vocadamente artigo da CL T (479 em vez de 497), don de 
teriam decorrido prejufzos para os inativos. . 

o arl. 89, § 39, da citada Lei n9 5.890/73, que o. p:oJeto 
deseja alterar, para corre<;5o d~ engano. esta hOJe mco~­
porado il. Conso1ida~ao das LeIs do !rab~lho da PrevI­
dencia Social, de 1984, e cobre 0 obJeto vIsado, de ma­
neira mais abrangente e favoravel ao trabalhador. 

Estas, as razoes de interesse publico que me levam a 
vetar 0 referido projeto e que ora tenha a honra de 
submeter it elevada aprecia<;ao dos Senhores Membros 
do Congreso NaclOnai. 

Brasilia, 6 de novembro de 1985. - Jose Samey. 

PROJETO A QUE SE REFERE 0 VETO 
PLS N° 297/79, NO SENADO FEDERAL 

PL N9 3.593/80. NA CAMARA DOS 
DEPUTADOS 

Garante ao empregado aposentado por velhiee, a 
requerimento da empresa, indeniza!;iio em fun .. iio do 
sahirio que pereebia em atividade. 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

o Congresso Nacional decreta: 
Art. 19 0 § 3~ do art. 89 da Lei n9 5.890, de 8 de 

junho de 1973, que alterou a legisla~o da Previdencia 
Social, passa a vigorar com a seguinte redal(ao: 

"Art. 89 

§ 30 A aposentadoria pOT velhice podera ser re­
querida pela empresa, quando 0 segurado houver 
completado 70 (5etenta) an os de idade, se do sexo 
mascuIino, e 65 (sessenta e cinco), se do feminino, 
sendo nesse caso compuls6ria, e garantida ao em­
pregado a indeniza~ao prevista nos arts. 478 e 497 
da Consolida~ao das Leis do Trabalho, paga pela 
metade. 

Art. 29 Esta lei entra em vigor na data de sua 
publica<;ao. 

Art. 39 Revogam-se as disposi~oes em contrario. 

MENSAGEM 
N9 25, de 1986-CN 

eN9 560/85, na origem) 

Excelentissimos Senhores Membros do Congresso Na­
donal: 

Tenho a honra de comunicar a Vossas Excelencias 
que. nos termos dos arts. 59. § 19, e 81, inciso IV, da 
Constitui<;ao, resolvi vetar, na integra, por ser contrario 
ao interesse publico. 0 Projeto de Lei da Camara n9 

45/81 (n~ 650/70. na Casa de origem), que altera 
dispositivo da Lei n9 6.032, de 30 de abril de 1974, que 
dlspoe sobre 0 Regimento de Custas da Justi~a Federal. 

Objeto da Proposi~ao, que seria 0 restabelecimento do 
regime de custas das CL T mesmo nos casos em que a re­
cIama\(ao estiver sendo decidida pela Justi<;a Federal, ja 
foi atendido pela Lei n9 7.318, de 5 dejunho de 1985, que 
revogou 0 citado art. 26 da Lei n9 6.032/74. 

Estas, as razoes que me levam a vetar 0 referido Proje­
to e que ora tenho a honra de submeter a aprecial(8.o dos 
Senhores Membros do Congresso Nacional. 

Brasflia. 6 de novembro de 1985. - Jose Sarney. 

PROJETO A QUE SE REFERE 0 VETO 
PLC n° 45/81, no Senado Federal 

PL n9 650/79, na Camara do. Deputados 

Altera dispositivo da Lei n9 6.032, de 30 de abril de 
1974, que dispoe sobre 0 Regimento de Custas da 
Justi!;a Federal, para 0 fim de determinar 0 prevaleci­
mento dos arts. 789 e 790 da Consolida,.iio das Leis 
do Trabalho, sempre que se tratar de litigio deeorren­
te de relal,;iio de trablllho. 

Abril de 1986 

o Congresso Nacional decreta: 

Art. 19 0 art. 26 da Lei n9 6.032, de 30 de abril de 
1974, passa a vigorar com a seguinte reda~ao: 

"Art 26. Nos litlgios decorrentes das rela~oes 
de trabalho dos servidores com a Uniao, inclusive as 
autarquias e as empresas pI1blicas federais, 
observar-se-a. quanta as custas. 0 disposto nos arts. 
789 e 790 da Consolida~ao das Leis do Trabalho." 

Art. 20 Esta lei entra em vigor na data de sua 
pubJica~ao. 

Art. 30 Revogam-se as disposi<;5es em contrario. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - De acordo 
com 0 disposto no § 29 do art. 104 do Regimento 
Comum, ficam assim constitufdas as Comissoes Mistas 
incumbidas de relatar os vetos. 

MENSAGEM PRESIDENCIAL 
N9 24, DE 1986-CN 

Sen adores Jutahy Magalhaes. Jorge Kalume. Eunice 
Michiles e os Srs. Deputados Irajli Rodrigues, Brabo de 
Carvalho e Edme Tavares. 

MENSAGEM PRESIDENCIAL 

N9 25, DE 1986-C~ 

Senadores Itamar Franco, Helvfdio Nunes, Eunice 
MichiJes e os Srs. Deputados PHnio Martins, Joao 
Gilberto e Ubaldino Meirelles. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nos termos 
do art. 105 do Regimento Comum, as Comissoes deve­
rao apresentar os relat6rios sobre os vetos ate 0 dia 22 de 
abril proximo. . . _ 

A convoca<;ao de sessaO destmada a apreclal(ao de 
cada materia sera feita ap6s a pubIica .. ao e distribui~ao 
de avulsos contendo 0 texto do projeto vetado, os pare­
ceres das comissoes que 0 apreciaram e. se houver, 0 re­
lat6rio da respectiva comissao mista. 

o prazo de tramita<;ao das materias se encerrarli em 15 
de maio vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (Passos Porto) - Nada mais 
havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessao. 

(Levanta-se a sessiia as 18 haras e 48 minutos.) 
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